

在“数控草坪”上办一场“花园派对”

——主创团队揭秘亚运会闭幕式

山水相逢，终有一别。杭州第19届亚运会将于8日闭幕，闭幕式将于当晚在杭州奥体中心体育场“大莲花”举行。闭幕式主创团队日前透露，将在“数控草坪”上打造“最美花园”，办一场轻松快乐的派对，为人们留下珍贵的“杭州亚运记忆”。

主创团队介绍，闭幕式将力求简约，在75分钟内通过4个短片、两个节目、1场嘉年华，表达欢庆之意和惜别之情，同时构建人与自然和谐发展的画卷，表达构建亚洲命运共同体、人类命运共同体之意。

每一位运动员都是英雄。十几天来，体育健儿在赛场上奋勇拼搏、挥洒汗水，这些动人时刻将汇集在闭幕式短片中。杭州亚运会闭幕式总导演沙晓岚表示，不管在比赛中拿了第几名，45个国家和地区运动员的精彩表现都会在短片中呈现。

大型赛事的成功运转离不开志愿者的辛勤付出。闭幕式上，演员们将汇成一条“记忆之河”，夹道欢迎志愿者入场，包括“小青荷”和来自各行各业的城市志愿者。

他们将来到舞台中央，共同见证闭幕式的一个重要环节。

闭幕式上，中华文化将继续散发魅力。当天恰逢中国农历二十四节气中的“寒露”，正是杭州荷桂交替的时节。闭幕式将通过“璀璨共此时”“荷桂共生辉”两个节目，借荷花和桂花惜别八方来宾，期盼来日再聚。

科技之美也将继续绽放。“数控草坪”是一大亮点。5日晚最后一项田径比赛结束后，拆除掉比赛设施，留给闭幕式舞台的只有一块草坪。主创团队决定，索性就利用草坪，打造一个“世界上最大、最美的花园”，金秋十月，让经历了激烈赛事的运动员闻着桂花香，轻松地来到“大花园”，快快乐乐地参加一场嘉年华。

草坪内暗藏玄机。“这将是全世界第一块‘数控草坪’，杭州亚运会首创。”沙晓岚介绍，“草坪看似很平常，其实里面藏着近4万个发光点。闭幕式上，草坪将配合演出，产生花朵、浪潮等图案。同时，我们还将通过AR技术，让电视机前的观众能真实地看到这个美丽的花园。”

在开幕式上惊艳众人的“数字火炬人”也将亮相闭幕式。沙晓岚透露，“数字火炬人”将会和现场所有观众、演员共同完成一个情感表达动作，共同见证亚运会火炬塔熄灭，最后在天籁般的童声中缓缓离开，“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

闭幕式总制作人吴艳希望：“闭幕式上的这一份回忆，将成为所有人对亚运、对杭州的一份记忆。闭幕后，所有的运动员都将带着这份来自杭州的美好祝愿，回归各自的生活。”

（新华社杭州10月7日电 记者 丁文翔、黄焱）

▲9月28日，冠军中国选手覃海洋在颁奖仪式后展示奖牌。当日，杭州亚运会游泳项目男子200米蛙泳决赛在杭州奥体中心游泳馆举行。

■新华社记者 黄宗治 摄

▼9月29日，中国选手张雨霏展示获得的奖牌。当日，杭州亚运会游泳项目比赛全部进行完毕。

■新华社记者 杜宇 摄

中国游泳运动员张雨霏、覃海洋 当选亚运会最具价值运动员

新华社杭州10月7日电（记者 王春燕、李春宇）亚奥理事会7日公布杭州第19届亚运会最具价值运动员评选结果，中国游泳运动员张雨霏、覃海洋获此殊荣。这也是亚运会历史上首次评选出两位最具价值运动员。

本届亚运会上，张雨霏四破赛会纪录，独揽6金。覃海洋也不遑多让，三破赛会纪录，获得5金1银。

正在德国参加世界泳联游泳世界杯分站赛的张雨霏和覃海洋分别通过视频连线的方式发表了当选感言。

张雨霏表示非常荣幸获得这一荣誉，“把MVP（最具价值运动员）留在了中国，算是完成了赛前的梦想和诺言”。她说：“在整个（比赛）过程中，我感受到了

中国体育的飞速发展、科技（赋能）备战和团队协作，让我既能走出去拥抱世界赛场，也把全球的顶级教练团队请了进来，让我们在无国界的交流中共同进步，共同去开创中国体育的全新时代。”

当选最具价值运动员也令覃海洋感到开心，但他坦言在参赛之初并没奢望这一荣誉，主要是希望能够在参与的每个项目上全力实现自我突破。而自己在杭州亚运会赛场上的表现，也让他对未来更加充满期待。“我会把经验总结好，走好接下来的每一步，在明年的巴黎奥运会上实现升国旗、奏国歌的目标。”

亚奥理事会终身名誉副主席魏纪中在发布会上介绍了评选程序和标准。评选标准包括竞赛水平（获得奖牌的数量和打破纪录的数量）、运动员精神、赛事和个人影响力、自律和公平竞技。



走，

看闭幕式去！

新华社杭州10月7日电（记者 王恒志、张泽伟）杭州亚运会将于8日闭幕，最后一个比赛日将在花样游泳和空手道项目产生3枚金牌。看点十足、充满悬念的闭幕式也将再度吸引全世界的目光。

花样游泳将展开集体自由自选比赛，中国队在集体项目拥有强大实力，夺金在望。中国队选手李冉再出战空手道女子50公斤级比赛。

每次大型体育盛会的闭幕式都像一场嘉年华，8日恰逢中国农历二十四节气中的寒露，据主创团队透露，闭幕式将把“大莲花”打造为一个“亚运花园”，全球首创的“数控草坪”将为观众带来绝佳的视觉感受。

与开幕式点火方式一样，亚运圣火的熄灭方式届时也将是一大看点。据悉，令人印象深刻的“数字火炬人”会在闭幕式上再次亮相，而且还拥有了自己的名字——“弄潮儿”。

可以预见的是，和开幕式与最后一棒火炬手共同点燃主火炬塔一样，“弄潮儿”也将参与到熄灭圣火的仪式之中。届时“弄潮儿”将以何种方式、与谁一起熄灭主火炬塔，将是闭幕式的最大悬念。而在见证亚运圣火熄灭后，“弄潮儿”将如何离开，也令人颇为期待。按照总导演沙晓岚的说法，“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间”。

在杭州亚运会赛场内外，涌现了大量精彩瞬间和动人时刻，这些令人难忘的记忆也将在闭幕式上通过短片的形式一一重现。届时观众们可以仔细寻找，看看自己心中的那些高光表现和动人时刻有没有入选其中。



▲10月7日，中国队球员庆祝获胜。

当日，在杭州亚运会女子排球决赛中，中国队以3比0战胜日本队，获得冠军。

■新华社记者 张涛 摄

杭州亚运会票务收入已超6.1亿元 观众单日入场数最高29万人

新华社杭州10月7日电（记者 黄焱）记者从7日的杭州亚运会赛事总结新闻发布会上获悉，截至7日上午，杭州亚运会售票总数超过305万张，票务总收入超过6.1亿元，观众单日入场数在10月1日最高，达到29万人。

杭州亚运会主新闻发言人毛根洪介绍，本届亚运会总体上座率超过92%，随着赛事越来越精彩，上座率也在稳步提升，近几日能达到95%至96%。“高的时候有100%。”毛根洪说。

其他与赛事总结相关的数据中，杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南介绍，截至10月6日，本届亚运会已产生了432枚金牌，有27个国家和地区的运动员获得金牌，有36个国家和地区运动员登上领奖台；累计打破世界纪录15次、亚洲纪录28次和赛会纪录150次。

在竞赛交通服务保障方面，覆盖了从抵离口岸到驻地酒店、到赛场等“亚运场所”，启用了836公里的亚运通勤路线，276公里的亚运数字专用道，51个临时停车场。

毛根洪提到，组委会把赛会期间的“食品安全”摆在重要位置，尤其重视食源性兴奋剂的防控，明确对运动员五类高风险食材实施60种兴奋剂检测。



►10月7日，冠军中国队员在颁奖仪式后合影。

当日，在杭州亚运会曲棍球项目女子决赛中，中国队以2比0战胜韩国队，获得冠军。印度队获得季军。

■新华社记者 李安 摄